

五里店无证造纸厂被居民举报污染

造纸厂负责人:看起来很脏,其实没有污染



上图:厂内装有黄色浆状液体的大池



右图:厂房内的造纸设备

信阳消息 (记者 张方志)近日,平桥区五里店街道办事处五里居委会新街沿河路报庵组村民给本报打来投诉电话,称原王明珍珠岩厂被人改造成了造纸厂,且在没有任何相关手续的情况下开工生产,其在生产过程中产生的废物污染了当地的环境。

5月3日上午,记者来到五里居委会新街沿河路报庵组,对村民反映的情况进行调查核实。经当地村民指引,记者找到了原王明珍珠岩厂,此厂距离浉河直线距离不到十米。由于村民一再表示他们曾遭到厂方言语威胁,所以记者一开始只是围绕厂区进行了外围调查。

虽然当时已经临近中午12时,但是厂内依然机器轰鸣,几个工人时不时在厂内走动忙碌。在厂区靠近浉河的一侧,记者看见一个大池子,池子内盛满了黄色的浆状物质。厂房内一根自来水管伸进浉河,末端疑似有水泵的影子。转到厂房后面,记者看到一条水泥砌就的下水道通往浉河河道,微量的黄色液体正在向外溢出。来到厂房正门,记者通过照相机的镜头将厂房内的情景拉到了眼前,只见厂房内的工人们工作正酣,他们有的站在机器上忙碌着,有的则在电锯上切割着黄色的纸张。在厂房的中央,一堆成捆的纸张赫然呈现。

在确认了该厂确实为造纸厂后,记者立即联系了五里店街道办事处,并将情况反映给了相关人员。不一会,五里店街道办事处分管乡镇企业的卢姓干部赶到现场,并将记者领到厂区内。卢姓干部告诉记者说,当地村民曾向当地政府反映过该造纸厂的事,而政府部门也于4月底前来调查过一次。“经查,这个厂没有手续,属于私自开办。”卢姓干部说,“随后,我们向平桥区环保局反映了此事,据我们了解,区环保局正在对此进行调查,并已责令厂方停工。”

不久,该厂自称姓宋的厂长来到厂内,并向记者解释说,他们的生产过程并不存在污染。“我们的产品是火纸,就是纸钱,生产过程中不产生废水,也不排放废气,就是在用煤烧锅炉搜集水蒸气的时候产生一些烟雾,但是我们已经将烟囱进行了整改,烟雾的污染基本不存在了。”

随后,记者跟随宋姓厂长对生产车间进行了查看。在查看车间的时候,记者对看起来非常肮脏杂乱的机器设备进行了拍照。看到这里,宋姓厂长则告诉记者说,他们用的原材料是废旧纸张,磨浆的过程中不会产生污染,且纸浆一直无限循环利用,不存在向外界排放污染物。“看起来很脏,其实没有污染的。”宋姓厂长如是说。

“你们这个厂有手续吗,经过环保局等相关部门的批准了吗?”走出车间,记者向宋姓厂长发问。“我们没有手续!但是你们去可以调查一下,这周边没有手续的厂太多了,”宋姓厂长说,“关我的厂可以,那么其它没手续的厂也得关了。”

对于平桥区环保局等相关部门将如何处理该无证造纸厂,本报将继续予以关注。

县区工作室

联系人:张方志
投稿热线:13939759544
投稿邮箱:278958288@163.com

罗山县法院 春季执行显威力

信阳消息(刘俊)“谢谢赵法官,不到一个月就让我们拿到了执行款,法院执行效率真高。”5月5日,河南省罗山县人民法院执行局法官赵宝玉将46.8万元执行款送到周某等14个申请执行人手中,周某这样说道。

为提高案件执结率,罗山县法院集中人力、物力大力开展春季执行活动,抽调一批年轻法官充实到执行一线,优化执行资源配置,缓解办案压力;利用清明节、五一节等重要节日,集中开展执行积案清理活动,突击查找被执行人及其财产;不断加大失信被执行人打击威慑力度,对拒不履行判决义务的被执行人依法实行拘留等强制措施,对涉嫌犯罪的依法移送公安机关立案侦查;加大失信被执行人曝光力度,限制失信被执行人乘坐高铁、飞机等高消费行为,促使被执行人自觉履行义务。

自3月份以来,该院共执结案件78件,曝光失信被执行人34人,司法拘留13人,扣押车辆18辆,执结标的额733万元。